

Direzione Acquisti

RISPOSTE AI QUESITI II

Oggetto: Procedura di gara DAC.0123.2023 – Progettazione esecutiva ed esecuzione in appalto dei lavori di realizzazione del raddoppio della tratta ferroviaria Genga - Serra San Quirico, sulla linea Orte-Falconara.

Quesito 4

Con riferimento al requisito relativo alla cifra di affari in lavori (€ 429.665.987,10) richiesta per l'Impresa esecutrice, non avendo ancora presentato il bilancio relativo all'anno 2022, si richiede alla Spettabile S.A. di chiarire se il requisito può essere dimostrato utilizzando il decennio 2012 – 2021.

Risposta

Al riguardo si rinvia a quanto previsto nel del Disciplinare di gara al punto d.2) e alle modalità di comprova ivi riportate.

Quesito 5

In riferimento alla gara a procedura aperta relativa alla “Progettazione esecutiva ed esecuzione in appalto dei lavori di realizzazione del raddoppio della tratta ferroviaria Genga - Serra San Quirico, sulla linea Orte-Falconara” (Lotto unico - CIG 9846087009 - CUP J21J05000000001) si richiede a Codesta Spettabile Stazione Appaltante, che vengano messi a disposizione:

- i. i computi metrici estimativi completi in formato editabile (DatabaseVision);
- ii. i file editabili in formato Excel con la suddivisione delle singole voci di prezzo per categorie SOA;
- iii. il Sommario Generale delle voci di Prezzo con le % di Manodopera, in formato Excel.

Risposta

Vedi risposte ai quesiti n. 1, 2 e 3

Quesito 6

Si chiede la messa a disposizione del “Sommario generale” in formato editabile riportante l'incidenza percentuale della manodopera per singola voce di lavoro, comprensiva delle voci aggiuntive, a conferma di quanto esposto nel disciplinare di gara.

Risposta

Vedi risposta al quesito n. 3

Quesito 7

Si chiede di mettere a disposizione dei concorrenti sia il computo metrico estimativo, in accordo con gli importi espressi sul disciplinare, sia gli elaborati grafici in formato

Via dello Scalo Prenestino, 25 - 00159 Roma

Rete Ferroviaria Italiana – Società per Azioni - Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane
Società con socio unico soggetta all'attività di direzione e coordinamento di
Ferrovie dello Stato Italiane S.p.A. a norma dell'art. 2497 sexies del
cod. civ. e del D.Lgs. n. 112/2015

Sede legale: Piazza della Croce Rossa, 1 - 00161 Roma

Cap. Soc. euro 31.528.425.067,00

Iscritta al Registro delle Imprese di Roma

Cod. Fisc. 01585570581 e P. Iva 01008081000 – R.E.A. 758300



editabile al fine di consentire il controllo degli stessi, come richiesto dal disciplinare e agevolare i concorrenti in fase di redazione delle proposte migliorative.

Risposta

Vedi risposta al quesito n. 1

Quesito 8

Si chiede, se in caso di subappalto qualificante al 100% delle seguenti categorie appartenenti al Sistema di qualificazione RFI: LAR-003, LTE-002, LTE-001, LIS-C, LTE-004 è necessario che il Concorrente possieda l'Attestazione della qualificazione rilasciata da RFI S.p.A., come indicato a pag. 18 del Disciplinare.

Risposta

Il concorrente può subappaltare, ad operatori economici in possesso di adeguata qualificazione, tutte le categorie presenti nella tabella a pag. 4 del Disciplinare di gara nella misura del 100%, ad eccezione della categoria prevalente OG4, subappaltabile entro il limite del 49,99%, come indicato al punto I) del Disciplinare di gara.

Quesito 9

Si chiede conferma che il requisito richiesto a pag. 19 del Disciplinare p.to d.3), possa essere oggetto di avvalimento.

Risposta

Si conferma

RETTIFICA

Allegato n. 05 – Contenuto Offerta Tecnica e Criteri di Valutazione delle Offerte Tecniche ed Economiche: con riferimento al requisito premiale 3.1 Riduzione del termine finale, nel citato documento è specificato quanto segue: *“Per la presentazione dell’offerta, il concorrente dovrà indicare a video nell’apposito campo dell’offerta tecnica la percentuale di riduzione offerta sui tempi. Il dato risultante dall’offerta a video sarà quello utilizzato per la determinazione dei termini da inserire in contratto, calcolati come previsto nel presente documento”.*

Il periodo in questione è rettificato come di seguito: *“Per la presentazione dell’offerta, il concorrente dovrà indicare a video nell’apposito campo dell’offerta tecnica il numero di giorni di riduzione offerti sui tempi. Il dato risultante dall’offerta a video sarà quello utilizzato per la determinazione dei termini da inserire in contratto.”*

All'uopo, nel Portale Acquisti, è stato inserito il documento Allegato n. 05 – Contenuto Offerta Tecnica e Criteri di Valutazione delle Offerte Tecniche ed Economiche.REV che, recependo la suddetta rettifica, annulla e sostituisce il documento Allegato n. 05 – Contenuto Offerta Tecnica e Criteri di Valutazione delle Offerte Tecniche ed Economiche, non più scaricabile.

Ulteriori risposte alle richieste di chiarimenti, relative alla presente procedura, saranno pubblicate entro il termine indicato nell'avviso di proroga dei termini.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
Alessio Sammartino